
15. Από το EM-X στο EM-X Gold
Το παρακάτω κείμενο είναι μετάφραση από τον πρόλογο του καθηγητή Higa στο νέο  
βιβλίο του Dr. Tanaka  για το  EM-X GOLD:

Στην  αρχή της ανάπτυξης του ΕΜ-Χ χρησιμοποιήσαμε  σαν τροφή για 
τους μικροοργανισμούς ουσίες, οι οποίες από μόνες τους είναι γεμάτες από 
αντιοξειδωτικά,  όπως πίτουρο και  λοβοί  ρυζιού,  πλήρες  ρύζι,  παπάγια, 
φύκι θαλάσσης κ.λ.π. Είχαμε έτσι σαν αποτέλεσμα ένα  δροσιστικό ποτό 
προϊόν ζύμωσης. Αυτό το προϊόν ήταν για εκείνο το επίπεδο ανάπτυξης 
αρκετά δραστικό. Αργότερα όμως, ξεκίνησε μια ομάδα από το περιβάλλον 
μου  την  παραγωγή   ενός  προϊόντος  που  ήταν  παρόμοιο  με  το  EM-X, 
πράγμα  που  δημιούργησε  μια  σύγχυση  μεταξύ  των  χρηστών  του.  Η 
καθοριστική όμως δράση του EM-X δεν οφείλεται στα αντιοξειδωτικά τως 
πρώτων ύλών, αλλά στο γεγονός ότι οι ίδιοι οι Ενεργοί Μικροοργανισμοί 
είναι αντιοξειδωτικοί οργανισμοί.
Χωρίς  να το καταλάβουμε,  δημιουργήθηκε  σύγχυση ανάμεσα στο  EM-X 
και σε ένα απλό ποτό ζύμωσης που παραγόταν από καλές βέβαια πρώτες 
ύλες, το οποίο θεωρήθηκε και παρουσιάσθηκε σαν ένα ποτό με καλύτερη 
δράση από το EM-X. Εμφανίσθηκαν μάλιστα στην αγορά και απομιμήσεις 
από Ginseng ή  Μούσμουλο (Wollmispel: Eriobotrya japonica).

Για να άρουμε αυτές τις παρεξηγήσεις,  βελτιώσαμε σημαντικά πριν από 
τρία χρόνια(2005),  τη διαδικασία παραγωγής του  EM-X. Επιλέξαμε νέα 
συστατικά για την παραγωγή του με αποτέλεσμα να αυξηθεί σημαντικά η 
δράση του όταν θερμαίνεται.  Επί πλέον,  υπερδιπλασιάζεται  το δονητικό 
του πεδίο σε σχέση με το αρχικό EM-X, πράγμα το οποίο αποδείχθηκε  με 
MRA-μετρήσεις  αλλά  και  κινησιολογικά.  Μπορέσαμε  εξάλλου  να 
αποδείξουμε  ότι  η  δράση  των  προϊόντων  απομίμησης  μειώνεται  όταν 
αυτά θερμαίνονται. Αυτό το νέο ΕΜ-Χ με το αυξημένο δονητικό πεδίο είναι 
πολύ πιο αποτελεσματικό από την αρχική εκδοχή του.
Για  το  παλιό  EM-X υπάρχουν  πολλές  κλινικές  αναφορές,  τέτοιες  που 
μπορεί να το θεωρήσει κανείς σαν ένα σχεδόν τέλειο προϊόν. Αν και είχε μια 
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σχετικά  καλή  επίδραση  στις  διάφορες  βαριές  ασθένειες,  μου  ήταν  πολύ 
σημαντικό να αυξήσω όσο γίνεται περισσότερο  την αντιοξειδωτική του 
δύναμη, την απιονιστική του δυνατότητα και την αναγεννητική δονητική 
του συχνότητα σαν σύνολο, ώστε να γίνει ακόμα πιό αποτελεσματικό. Για 
να  το  πετύχουμε  αυτό,  χρησιμοποιήσαμε  ως  τροφή  για  τους 
μικροοργανισμούς ένα εκχύλισμα μαγιάς, εμπλουτισμένο με κοραλλιογενές 
κάλιο και ιχνοστοιχεία. Με τον τρόπο αυτό καταφέραμε  να αυξήσουμε 5 
έως 6 φορές τις παλμοδονήσεις του σε σχέση με την μέχρι τότε καλύτερη 
εκδοχή  του  EM-X.  Το  τελικό  αποτέλεσμα  ήταν  ότι  καταφέραμε  να 
παράγουμε ένα προϊόν,  πολύ καλύτερο από κάθε άποψη από το παλιό 
EM-X και ταυτόχρονα μειώσαμε και το κόστος του. 
Υπάρχουν άνθρωποι, οι οποίοι υποπίπτουν στο λάθος να θεωρούν το EM-
X και  το  EM-X Gold σαν  δύο  διαφορετικά  προϊόντα.  Στην 
πραγματικότητα  όμως,  όπως  ειπώθηκε  ήδη  πρόκειται  μόνο  για  τη 
βελτίωση της ποιότητας του ΕΜ-Χ κατά 5 έως 6 φορές. Αυτό βέβαια δεν 
σημαίνει ότι οι  πληροφορίες που είχαμε ως τώρα και αφορούσαν στο EM-
X έχουν πάψει να ισχύουν, αλλά μάλλον θα πρέπει να μιλά κανείς για μια 
εξέλιξη,  που αξίζει  να χαιρετισθεί  δεόντως,  καθώς η δύναμη δράσης του 
αυξήθηκε θεαματικά. 
Γι’ αυτό σας παρακαλώ, αγαπητοί αναγνώστες, κατά το διάβασμα αυτού 
του βιβλίου να συνειδητοποιήσετε, ότι οι αναφορές του έχουν να κάνουν με 
το ενισχυμένο σε  δράση EM-X Gold.
  Πηγή: www.em-sued.de
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